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Baden Powell 1975
"Ksby tu bol Baden Powell,mal by z Vas radosť.."Tak nejako 

mi to povedal jeden z účastníkov Prvej Medzinárodnej Skautskej 
Besidky,konanej dna 22 Februára 1975-/i“edzinárodný skaut.den./ 

Opravdu B.P.by mal radosť.Skautský odd.amerácký,ceskoslov.
Iitevský,madar3ký,polský a zástupcovia ruských skautov sa strie­
dali v spevoch,tancoch a skautských hrách.

Br.Hm.Tadeusz I.Borowski-zástupca hlavného vedúceho polských 
skautov v USA,predstavil vedúcich rôznych skautských oddielov 
a uz prichádza skupina amerických skautov s americkou vlajkou, 
ceskoslov.skupina s ceskoslov.vlajkou,atd,atď. a zapalujú sviece, 

r / '
ktoré symbolizujú 10 bodov skaut.zakona.

Polsky knaz,-skaut-rev.Pstor Zbigniew Olbrys,oficiálne zahá­
jil program krátkou modlitbou.Nasleduje minuta ticha,za zomre­
lého Badena Powella,za skautov a skautky,ktorí zahynuli v kon­
centračnom tábore a za tých známych a neznámych,ktorí ešte stale 
odporujú komunistickému zlu v krajinách za železnou oponou.

Br.Bob Stoessel,Člen Medzinárodnej organizácie býv.skautov a 
skautiek,precital dopis od dcery Badena Powella a stovky skau­
tov a skautiek spievajú anglicku pieseň"My Bonnie.."
k uz nastupuju naši skauti,aby jako prví, zaspievali ceske 

skaut.piesne,národne piesne a zatančili tanec.Hromové "DE-KU- 
JE-ME«,bolo im odmenou za ich bezvadné vystúpenie.Prichádzaju 
skauti litevskí a odmena je GRA-ZU,skauti maďarskí,odmena K0- 
SO-NOM,skauti polskí a odmena DZIE-KU-JE-MY. ,

Nalseduje.krátka prestávka a po nej pokračovanie v skaut.hrach. 
Každá národnosť pripravila hru pre ostatné národnosti.

No nič netrvá vecne.Uprostred sálu je umelý táborák a okolo 
neho v kruhu naše skautky,v dalsom kruhu,skauti a vonkajsi kruh 
tvoria rodičia a býv.skauti.Spoločná spievame"Day is done",Zapad 
člen-. Program sa kone í, radost ne i dojato odchádzajú účastníci 
domov,aby sa zase stretli na letnom skaut.tábore,ktorý bude v 
Auguste tohto roku. 

BE PREPARED - BUĎ PŘIPRAVEN - BUDEK - JUMUMKÁT - CZUWAJ 
-fakir-
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NAŠI SKAUTI V EVROPĚ.

Četli jste v posledních číslech STOPy zprávy o táborech našich 
skautů ve Švýcarsku u Kanderstegu / 40 dětí / v Zátoce Dobré ,
Naděje / 80 dětí / a v Německu v táboře Severka u Hanoveru /40 dětí/

Naši skauti ve Švýcarsku vytvořili tři oblasti : Curych, Bern 
a Baden. Spolupracují těsně s národní organisací švýcarských skau­
tů a jeden z oddílů je přímo u nich organizován. Vydávají svůj 
časopis Tam - Tam pěkně illustrovaný a skutečně časopis pro děti.

V Německu se vytvořil oddíl ve Frankfurtu a Karlsruhe.
Časopis Skaut - Exulant , který byl až dosud orgánem skautským 

zůstává jen časopisem Dálkové Školy.
Další oddíly skautů se tvoří v Severním Německu.
Tábory našich skautů jsou vybudovány podle našeho tradičního 

vzoru a místní skauti i veřejnost obdivuje zvláště naše podsady. 
Jsou z prken, nebo z kulatiny. Náčelník švýsarských skautů 
/ Feldmaršal/ Jindřich Graf navštívil jeden z táborů a chce poslat 
skupinu místních skautů do našich táborů příští rok, aby se nau­
čili táborovému umění od nás. Noviny píší hlavně o důmyslných tá­
borových stavbách jako kuchyně, kamna, mostky a o malebných zákou­
tích kolem táboráků.

Místní mládež ve Švýcarsku a Německu se daleko více poameričtila 
a v táborech se užívá všech moderních vymožeností jako telefonu, 
automatických praček a amplionů zatím co naše mládež se na to dívá 
jako na 'padourskou změkčilost '

Prof . Dr. Josef Kratochvíl - Baby 
šedesát.

Baby začal skautovat v dvacátých letech v Brně v 15. oddíle. 
Později, ještě před válkou se stal jedním z vedoucích činovní - 
ků katolických skautů na Brněnsku. Po válce dostudoval univerř- 
situ a získal doktorát zoologie a biologie a později i zoopsycho­
logie. Při tom dále pracoval v Junáku • Po roce 1948 odešel do, 
ciziny a pčednášel na Ukrajinské Universitě ve Stuttgartě a učí 
na gymnasiu tamtéž. Od padesátých let vedl kursy Dálkové Školy 
v Německu, Norsku a pak na Kostivalu. Přes dvacet let vydával 
časopis Skaut-Exulant a napsal řady příruček pro Dálkovou Školu 
dvě studie o Komenském a vydal také znova svou skautskou povídku, 
’Stateční hoši *.

Odchází z našich řad, aby se věnoval plně dálkové škole a své 
vědecké práci v sociologii zvířat, které věnoval řadu let a pod­
nikal cestu za polární kruh, kde pozoroval život sobů a do jižní 
Afriky, na poušt Kalahari, kde studoval život zvířat i primitiv­
ních domorodců. Napsal několik vědeckých prací z tohoto oboru a 
pracuje na dalších.

Místo Evropského Náčelníka zatím nebude 
obsazeno • Bratří z různých zemí jsou ve vzájemném styku a sami 
si zvolí, až toho bude potřebí, aby jejich práci koordinoval. 
Musíme nyní počkat, jak se práce vyvine.
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Velikonoce u nas doma

Takova Alsovska krajina, zákrut venkovské, rozjezdene vozové cesty, kterou roubi jitrocel 
bodlák a trava, také nějaký ten ker. Parami zakaleny obzor je směsi nevýrazne modri,šedi 
a rzi, ctyri topoly s prořidlým listim zdůrazňuji neproměnný klid horizontálních, mime 
zvlněných linii. Nizky pruh modrobílého kouře jako dlouhý, lehký, závoj se plazi nad ora­
nicemi. Prázdné, vybrané, dosud nezorane brambořiště. Bozi muka, tolikrát opravovaná a 
tolikrát kvetinami s poli zdobena, sviti belosti, na kroužku pod zašlým obrázkem se černa­
jí uschle snitky nějakých pozdně kvetotoucich květin.

Několik husi s krky ohnutými k zemi trpělivě hledá ve zbytcích ztemneleho jeteliste. Oblo­
ha je ticha, zachmuřena. Tajuplne Velikonoce, zvláštni jméno dnu pašijového týdne,z nichž 
kazdy ma sve nepopsatelné fluidum,do ktereho se hali, kolik obrázku a stránek v nevazane 
knize vzpomínek. Co znamena dalka pro vzpomínku, mene nez nic.

Veliký Patek v te naši vesničce v Bezkydech. My, deti, jindy tak hlučné ozivujici draha a 
přilehly les, touláme se nějak krotce namestickem a polovesnickymi uličkami, usticimi ke 
kostelu. Jeho brana je otevřena dokorán. Pred hlavním oltářem lezl na nizkem podstavci 
Ukřižovaný. Nevim proč, ale Velký Patek neni nikdy v mých vzpomínkách slunnecny. Je chmur­
ný, tichy, vlahy, bez jasavých rozdilu svetel a stinu. Lide v nich jsou vázni. Vidím zeny 
v tmavých šatech a satcich přichází jednotlivé nebo v malých skupinách, s hlavou sklone­
nou vcházet do kostela, poklekat a křižovat se, vidim kostnaté a vrasčité ruce držet mod­
litebni knihu s bilymi, kostěnými deskami a kovovým křižem, klokočový růženec, jehož zrnka 
v pravidelných predstavkach probíhají mozolovítymi prsty. Vidim hlavy zen a muzu nachylo­
vat se nad ranami Spasitelovými. Jaky ryzí, uprimny projev pokory a smutku prameníc! v mys­
tériu Utrpěni a Vykoupeni. Kazda cela hodina Velkeho Patku je dobou, kdy se stridaji mail 
ministranti, u Boziho hrobu klecici. To je veliká příležitost obléci jednou za rok minis- 
transke roucho. Oblékali jsme je v sakristii a sotvaže nas zahalilo od krku k r>atam,pres­
tali jsme zlt vsednimu svetu. Primo posvátné jsme poklekali s mkama sepjatýma .abychom vy­
střídali předchůdce. Kdyby bylo slo nedýchat, jisté jsme nedýchali. Celou hodinu jsme byli 
nehnutými sochami. Takový byl nas Velký Patek,- pochmurny, tichy, tajemný a velebný zároveň.

Bila Sobota vsak mela jiz od rana v sobe cosi radostného. Vidim ji vždycky slunnecnou. Do­
poledne ubiha rychle. Poledne radi a s ochotou někdy az nadmernou oznamujeme řehtačkami, 
zvony odletěly do Rima. Odpoledne je pro nas dobou netrpeliveho očekáváni. Dodržuje se pust, 
někdy ne uz tak prisny, jako včera.

Moje Lila Sobota je jasava, zvlaste jeji večer. Cela vesnická tone v kmitavem, táhlem zvuku 
varhan a zvonu.Vidim belava nebesa zdobena bohaté necim trpytnym, šedivou hlavu pastýře du­
ši, slavnostní tvare důstojných občanu nebesa nesoucích, slysim hrát vyšňořenou kapelu »zná­
mi i neznámi jdou v mohutném průvodů, hasiči,veteráni, spolky a cechy, z nichž nejpusobivej- 
si jsou řeznici se sekerami na ramenou. Vidim stejnokroje vojenské a urednicke, šavle a kor­
dy. Slavnost Vzkriseni, vždycky navečer, když se stmiva. Neni jeste noc, ale neni uz den.
Všude v okech, planou svetla švec. Všude zaplava svetel. Svicky o oknech, zasazené do vydla­
bané ripy, obalene barevným papírem. Nejvíce je jich tam, kudy se ubira slavnostní průvod. 
Svitl, dokud neshori, dlouho po skončeni slavnosti. A my pani kluci, milujeme neskonale ne­
vsedni osvetlení, skáčeme od domu k domu, přitahovaní svetlem, jako mušky. Kašna u kostela 
odraz! na sve plosce všechna svetla svého okolí.

Resurrexit tercia die - tretiho dne vstal z mrtvých.

Snad ctyri desítky let uplynulo od te doby. Jak to tam bude vypadat letos? Nerikejte mi, 
nedohadujte se. Zachovejte si podobny obraz živy. Zavřete semnou oci a nechte si v duchu 
hlaholit ty vzdalene zvony Bile Soboty, zvony VZKŘÍŠENI .

A az se snad vrátime, budou všechna Vzkriseni jeste slavnejsl, jeste vroucnéjsi.

Bedrich
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A co dívčí kmen...

Redakcia Stopy vřele doporučuje skaut.časopis TAM-TAM.
Časopis TAM TAM je určený hlavne pre tých najmenších.
Adresa :Tschechoslowakische Pfadfinder in der Schweiz.CH-8125 
 ZOLLIKERBERG,Postfach 120.

 V Evropě oživlo znovu cs.skautské exilove hnutí.Deti, 
ktebj prošly alespoň jedním táborem bude kolem dvou set.Děvčat 

JevzU^toZasi polovina.Cinovnický sbor je představován radou 
zkušených skautu,ale jenom dvěma skautkami se skautskou minu­
lostí.Jsou to Pirátka a Hanka,vedoucí táboru Kostival 73 a zá­
toka dobré nadeje 7^.

K nim budeme však moci počítat i frankfurtskou Squaw, 
která vydatné pomáha StáŠovi a Vinettouovi.I když se o skautské 
hnutí začala zajímat až v Exilu,je její zájem opravdu živý a ve­
ríme, že svou celoroční práci ve frankfurtském oddíle bude moci 
korunovat letos pobytem na tábore.Na táboře byla také významnou 
pomocnici Irena,která kdysi vedla pražskou dívčí sedmičku,ale 
v intenzívnejší práci jí bráni nevýhodná poloha-bydlí totiž ve 
Stokholmu.

Mezi ty mladé patří Obelix,autoritativní a zodpovědná stu­
dentka medecíny a kolem ní družina Bobrů.Bobři jsou asi tak od 
čtrnácti výše a dovedou všechno:připraví kdejakou hru,vtipná čísla 
k táboráku,plavou,veslují,hrají na kytaru,zpívají,vaří,staví tá­
borové' stavby,kamna,stany,ušijí družinové vlajky,kreslí,píší»přis­
pívají do časopisu,ale hlavne-Bobři jsou dobrá parta opravdových 
kamarádek,která nejen,Že nezkazí žádnou legraci,ale které nene­
chají také nikdy jedna druhou v bryndě.

Maži skautky a světlušky se hlásí každý rok nova děvčata. 
Děvčata od sedmi do deseti let jsou ubytovaná v klubovne a mají 
své "chSvy".Jsou to male deti,pro které život pod stanem-a zároveň 
pro mnohé první odloučeni od rodiců-bybyla příliš velká zátezž 
Jakmile nektere "Batole” složí svetluškovský slib,přejde do stano­
vého tábora.

To,co jsme prožily my samy ve svém dětství ve skautingu, 
byl zážitek tak sliny a nezapomenutelný,že jsme se cítily proti 
ostatním detem bohatší.Skauting dal našemu životu novou napln, 
a smer.To je pochodeň,kterou bychom chtěly předat nove generaci.

-piratka-
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MÔJ prvý výlet do údolia rieky "kern river?

Bolo- už tma keď sme dorazili k Ponížilom. Oldové 
auto tam už stálo. Netrvalo dlho kým sme boli všetci zhro­
maždení, nabalili sme veci do auta, nasadli a vyrazili. Bo­
lo nás osems Olda samozrejme, ?vona, Jano, Mark, Michal, Mar­
tin a Marcel. A ja.

Bolo okolo polnoci, *.ea sme zastavili na noc. Dobre 
nebolo okolie vidieť, len matne som rozoznala vrchy a stromy. 

'Mko sa vám tu páči ?" Olda sa spýtal. Dívali sme sa do­
okola, hľadajúc niečo na pochválenie. "No... obloha je veľmi 
pekná" napokon sme uznali. Netrvalo dlho, kým sme všetci bo­
li zababúšení u spacích vreciach, ani hlavy nám nebolo vidieť.

Ráno, keď som -a zobudila a poobzerala dookola, videla 
som okolo seba spacie vrecia, len divné tvary , ktorých pre­
zrádzali, že y nich a.i niekdo Je. raňajky. Nikdy sa ne-^ 

viem rozhonúť, či je to vyššia kvalita kuchyne, alebo niečo 
psychologické, no fakt je, že jediný raz kedy dokážem zkor*- 
zumovať na raňajky vajcia je na Oldových výletoch. Alebo 
môže to byť to, že nemám volbu ? ____
išli sme v úzkom údolí podľa južnej votvy Kern rieky. Nie­

kedy bola ceľkom široká, no väčšinou to bol len potok. Z •; 
Chodník nás často viedol cez vodu, a často, vlastne, vacst- 

. nou cesty,sme sa museli škriabať vedľla a cez balvany. Ea-- 
+ f ráno.-trochu popŕchalo, ___ ______

Veľká skal a troch t '.ySrúevaTr. p.a ek;,'tvjú ; suché 
miesto na uloženie vecí. Blízko bolo, malú jaskýň' .<? aj 

pred ktorou vyčnievala skaJa, a pár stromov ju šalej chrá­
nilo proti dažďu. Michal ju objavil, no Olda povedal, že 
dievčatá majú mať najlepšie miesto. ____ __ _____

Mám novú predstavu pekla: nekonečné rozkla­
danie stanov v priestore príliš malého pre nich,v blate a 
lejáku, a v zemi príliš rozmaknutej pre kolíky. Dať uzna­
nie kde patrí, musím síce priznať, že Mark robil väčšinu 
práce. Ale čo nás naozaj dostalo bolo,že okamžite ako srna 
skončili prestalo pršať a viac ani nepršalo.
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Napriek všetkému v noci nepršalo. Ráno Olda išiel tro­

chu šalej chytat ryby, my sme mali ísť na prechádzku. Man-e 
cel a Martin tiež boli ryby chytať, a to tak horlivo, že 
mali topánky i nohy až po kolena přemočené. Tak sme ich ne­
chali usušiť sa pri ohni a my sme sa išli prejsť. Predtým 
som si neuvedomila, aké bolo to údolie krásne, z vyššej po­
lohy bol lepší výhlad,dole sa vlnila voda, zelené borovice, 
žlto-hnedé brezy, oproti strmá skala. Vrátili sme sa o dva­
nástej. Olda prišiel trochu neskoršie z plno rybami, aj 
Marcel chytil pár. Boli sme už zabalení,teraz sme len spra­
vili posledné prípravy, a vydali sme sa na spiatočnú cestu.

Spať do auta, viac driemania a našli sme sa u Poní- 
žilov. Vybalenie vecí, rozlúčenie sa — a koniec krásneho 
výletu.

Napísala:

Karola S

... Z REDAKCIE:Ľutujeme,že sme nemohli uveřejnit dva články. 
Uverejníme ich na buduce.Prosíme píste len na jednej strane 
papieru a pokiaľ možno,terna nech je tiež na- jednu stránku.
... Z A DMINISTRACIE:STOPA do Európy leteckou poštou,vdaka br. 
Cipovi,ktorý nam rozposiela Stopu v Europevzdarma.Peniaze tak 
ušetrené použijeme na postovne-letecky.Este raz vdaka Cipo.

Podporu na Stopu:J.D.5,M.H.6,J.W.6,V.K.20,Dr.B.J,A.K.5, 
J.N.5,E.J.S.5,P.M.£2,J.N.5,Teda 10 členov skautov z celkové­
ho poctu 150 odoberatelov-skautov?.

Ďakujeme za vianočné karty, a opakujeme prianie vsetkeho 
najlepšieho./celkove 5 karty./
... EXPLORERS v LA.za minuly rok mali celkom 14 celodenných 
i dvojdenných vyletbv.Na tento rok majú naplánované celkom 

______ nn^n ^ Izau H a I^aaao .Tni o_________________ __ ___ __
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Jaroslav Foglar od Bobří řeky sedmdesátník ?

Radko K .Grenada,W.I.

Pokud Jsem se nezmýlil v počítání»příštího roku buií Jaroslavu 
Foglarovi,známému spisovateli pro mládě/,publicistovi a bývalému 
skautskému pracovníku sedmdesát let. PÍsi proto tento článek nebot 
se cítím zavázán k tomu nevšednímu /lovenu,v jeho» oddílu-prazské 
dvojce- jsem Jako hoch ztrávil několik u/asných let, 
Jaroslav Foglar patří k tem Šťastným lidem jejichž ^ivot je zcela 
integrován,má Jeden směr a jednu nápln, Kotlářovo působení jako 
spisovatele pro mládež a jako skautského vůdce nelze označit^zaz_  
dve různé, byť spřízněn/ činnosti. Oboje Jsoucen zdánlivě různé výra­
zy jednoho nikdy neutuchajícího a živelného zajmu: Jeho vfečné^ stejná 
enthusiastického obdivu, lásky a nadšení vůči ^hlapecke7 mládeži 
procházející prchavým, efemerním okamžikem vývoje ke konci 
předpuberty a s pubertou před dveřmi. psychologie a osobnost hochu 
kolemztřináctého veku vyvolávaly ve Foglarovi něžno^ učtu jakou 
u jiných lidí stimulují náboženské zázitky. A^Jak výborné je 
Jestřáb ^Foglarovo skautské jméno) znal! Ne všeobecne»^ generaliso- 
vaním.ale jako jedince,neopakovatelná originály.křehké lidské' y 
bytosti na ceste k mužství..Myšlím,Že Foglar nikdy nezapomněl jediného 
kMxxx» chapce který kdy prošel jeho oddílem..Každý se stal součástí 
jeho života,ne po dobu kdy zůstal ve dvojce, ale naživot.
Jestřáb se vyznal v klukovském zájmu • telesnou zdatnost a soupeření, 
o růst a vyspívání, v předpubertních a ranně pubertpích exklusiv­
ních přátelství^ jéasto velmi krátkého trvání,jeí někdy nechápající 
a těžkopádní rodiče omylem považovali za erotickou abnormalitu 
(srvn, knihu Rogier Martina du Gardšf o rodině Thibaultů),jejich 
zájem o dobrodružství, nebezpečí a romantické sklony, nrůza 
hraje zvláštní úlohu ve Foglarových románech (Zahada Hlavolamu, 
Chata v Jezerní kotlině atd;.Jestřáb není snílek a venuje ve svých 
knihách značnou pozornost chlapcům zlomyslným a škodolibým,hrubým 
a agresivním,jimž,hlavne ve škole, musí citlivý a idealistický hoch 
celit a uchránit se před jejich zhoubným vlivem. 
Zajímavé je jak malou úlohu hrají rodiče ve světe Foglarových hochů. 
Jeho chlapečtí hrdinove jsou skoro jako sirotci..Jejich život se 
většinou odehrává ve Škole, na ulici, na hřišti, v přírod/. Foglar 
sám ztratil otce brzo,ale byl dojemně oddán sv/ matce.odpozoroval 
vŽak ze zkušenosti s hochy,Že většina pražských rodin jeho generace, 
hlavně rodin nfzŠího středního stavu nebo dělnictva(z kterýchžto vrstev 
se Jeho skauti rekrutovali)nemela tu soudržnost. Jako na př. anglická 
rodina třicátých a čtyřicátých let a mládež u nás^se vymykala rodičov­
skému vlivu a žila svůj vlastní Život, často rodičům neznámy. Jen 
zřídka hrdinové Foglarových knife jsou středoškolští studenti;Jde 
většinou o žáky občanských škol ^"mÓŠtanek").

Děvčata hrají ve Foglarových románech minimální ulohu;i to plne 
vyjadřuje predpubescentní paxabávŠk jeho postav.Jde o hochy,jejichž 
vývoj gonad Jenom započal,jejichž hlas je dosud vysoky deskant nebo . 
chraplavé ťi měkké alto j kteří dosud nepoznali emocionální a názorový 
zmatek a havok pubescentu způsobeny hormonovou premenou.Absence děvčat 
v Jestřábových dílech byla Částečně zapříčiněna i tím,že naše školy 
byly vets^inou segregované a že u nas nebylo zvykem slavit naroze­
niny dětí a pozvat k nim chlapce i děvčata a vůbec pěstovat domácí 
koedukaci pro přátele synů i dcer, jako je tomu na pr. na anglosaském 
západe.
J^ako v skoro celé naší České literatúře tohoto století»nábožensky 
život a náboženské zázitky nehrají zadnou ulohu u Foglarových postav.



9

I ay k*o 8 Jestřábe« žili,táborili, rozumovali a snili a to v letech 
našeho vývoje kdy jsme byli obzvláště citliví a měli velký smysl 
pro pozor ování, nemohli bychom s jjistotou říci zda je agnostik, 
prakticky atheista nebo děvek věřící. Byl-li nábožensky^ bylo to 
náboženství zcela individualistické, soukromé a nesdílene^Pro 
orfeanisováné náboženství, církve a bohoslužby nemel určité smysl. 

Jeho životní názor byl vsak puritánistický ne^edoni^ticky^ustatne 
celý nás* skauting byl puritanisticky orientován..! vůdcové a činovní­
ci neměli kouřit a nemel! pít alkoholické nápoje.V takovém holandskú, 
kde všichni muži kouří od chlapeckého veku,by to bylo nemyslitelné, 
roglarovi chlapci procházejí váznou mravní krisí když vykouří první 
a druhou cigaretu..Co má autor na mysli je asi fakt,ze s kouřením 
zakázané cigarety hoch poprvé' vážne odmítá autoritu a vfidcí úlohu 
rodičů a dospělých.vstupuje také asi do nového,autonomního pubert- 
ního období a tak se odcizí Jestřábovi,který(jako Pierre Joubert 
na poli grafického umení),je znalec a obdivovatel odrůstajících 
detí a ne mladého mužství.« tomtéž období prvního kritického posto­
je k autorite hoši také' počínají mít intensivní zájem o pohlavní 
sféru a to už v polariaovane forme, zamerene k druhému pohlaví. 
Za našeho mládí hoši v Praze i na venkove říkali o chlapcích tohoto 
vývojového stupne,že jsou “uz zkaženi"..Nemyslili tím,ze se stali 
ěytkými, kariéristy,ze ztratili důvěry v lidi, v slusnost,ve vítM- 
ství dobra ve svete.. Mnozí z nás se bohužel takto zkazí anekteri 
vlivem hrozného prostředí se tak zkazí^i pred tím Čtrnáctým nebo 
patnáctým rokem. "Uz zkaženy" znamenalo ze chlapec počíná mn mít 
jasne sexuální zájem o děvčata a ze se holedbá^ pred druhými svými 
dobrodružstvími v tomto ohledu, zpravidla vybajenymi.. Foglar,^ 
VeŮný chlapec.který jako Petr Pan vlastní zkušeností nikdy nepřekro­
čil tuto bariéru,ale emoŽní zůstal chlapcem,obyčejné zjistil,ze ho 
ti hoši přerostli a že jim uz tak nerozumí jako pred tím i když 
je má rád .Ubycejne vystoupili z oddílu.Nezmizeli vsak z jeho života. 
Zůstali v památníku na dne jeho duse jako nejaka vylisovaná,blednoucí 
kvetinka připomínající dávná radostná dny plnez pohody..Snad ta kvě­
tinka dokonce ježte voní, i když jen velice chabé..
Jako spisovatel,Jestřáb ma je úžasné citlivý k ročnímu cykly čtvera 
období:jaro ho vzrušuje jako ty jeho chlapce (Fráni Sramka "Stříbrný 
vítr"?) a destiye, podmracné dny ho plní melancholií jako Ludvu 
Grygara ze Spaných Mlýnu. Vášnivé miluje Prahu,predmestí starých 
usedlostí a bývalých vinic jako je Balabenka, Kaplanka,yParykarka, 
Havranka,jejichž prejzové střechy uz dávno padly v obet krumpáči 
a udělaly místo pro nove" vilové Štvrti.Ma' rád starobyle plynové sví­
tilny, jaká už dávno zmizely z ulic, oprýskané barokní domy , 
kocici hlavy v dláždění slepých uliček, křivolaké dvorky plná 
sudů, dvoukolových vozíku a různého haraburdí,Strašidelné skéepy^ 
a půdní vikýře,stoky a platany.vrzající vrátka a vltavské podbrezí.. 
Ve dne a hlavne za soumraku..Mx±# Nezajímá se vsak o ne v jejich 
liduprázdném, osamělém stavu, ale zabydlené chlapci,taJuplnym, ,
jedinečným národem,jejichž tajemství s nimi sdílí jako málokdo jiný. 
Foglarův svět je mizející svet, rV, tom ohledu jeho knihy jsou 
zřetelná “dated".Jde o kulturu®Staroměstských a malostranských a 
snad i předmestkých zřízenců,maloobchodníků a řemeslníku,lidí kteří 
většinou patřili k Národně Socialistickému názoru..Ti chudí lidé 
první republiky, pracující lid,zápasili o existenci, ale nebyli 
v zoufalé situaci..Kolo bylo pro Foglarovy hochy luxusem,mohli si 
vsak našetřit na výlety a na výstroj.
Oficiální i«± literární kritika Fogla’ovi neporozuměla..Pamatuji se 
na schůzku odboru pro detske' písemnictví v Masarykoé ^stavu ,
kdy známí kritikové detské literatury-zamestnáním vétsinou učitele-
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vyslovili o Fogiarove díle zdrcující kritiku.Zrejme jin byl 
sv/t třináctiletých hochů spanŠlskou vesnicí..Jeho genius jim 
byl zavřenou knihou. Jeden známy detský spisovatel -knihopise 
nudných a školometských- o jednu nebo dve ^genercace starsí 
nez Jestřáb ho dokonce podezříval z plagiátu.. Romantická kniha z 
“Prístav vola", ponŠvadž tak realisticky inscenovaná, do prímorské­
ho m/ata,byla přivinou toho podezření..Prýoji prelozil,asi 
z němčiny! Také" nevsedni volba jmen*chalpcu ve Foglarovych 
knihách,která asi ma hluboké psychologická příčiny,nevoněla z 
tem školometům,kteří si přivlastnili monopol na kritiku detske 
a mládežnícke literatury.

Foglar mohl celkem nerušene působit za okupace 1 za komunis­
tické* vlády, ne proto,že by byl oportunista^ zrn quisling.ale 
proto, že zůstal emočně a za'jmove chlapcem pred čtrnáctým rokem. 
Chlapci toho věkovezho druhu jsou zcela apolitičtí;nesdílejí 
zájmy a názory dospělých..
Pochybuji,že angličtí skautští vůdci by napsali knihy podobne 
dílu Foglarovu.Mohou napsat xíspesnď a oblíben/ knihy pro hochy, 
ale jiného druhu a s jin/^o hlediska. Neboť v Anglii vůdci jsou , 
obyČejne lide' trochu starsí, ženatí, s rodinou,a ne lid/ chlapecké 
mentality jako kdysi skautští vůdci ve Francii a v^Československu, 
který byli obyčejné vČkove hochům velice blízko.has skauting,jako 
kdysi skauting francouzský?byly vskutku hnutím ml/deze;v Anglii 
to není tak docela jisté.
Nemohu soudit literarhí cenu Foglarova díla.Nejsem odborník.To musí 
posoudit lid/ povolanější. Ale Foglar je určit/ vyznamna osoba české 
kulturní historie a jeho Rikitan nebude tak rychle zapomenut, 
hoši budou jeste po delší dobu honit bobříky a událost s lahví 
vody kterou oddíl žíznivých chlapců vylil do psí misky poněvadž 
to bylo příliš malo vody pro všecky a nikdo z nich nechtel^zkrátit 
druh/, bude jeste dlouho inspiraci mizí hrdinného a obětavého 
ethosu.

Účast našich skautů na Jamboré

Jamboře Nordjamb 75 se koná v jižním Norsku 29 července - 
8 srpna.

Podle zásad všech světových Jamboree .mohou se ho účastnit 
jenom hoši 14 - 18 let, registrovaní v některé skautské organi­
zaci uznané Světovým Ústředím. Prozatím jenom jeden náš oddíl 
je registrován jako součást Švýcarského Verbundu.

Velká většina našich hochů je pod 14 let.
Bude tudíž, pravděpodobné dosti málo našich hochů, kteří se 

budou moci uěastnit. Počet vůdců nad 18 let je omezen a jenom 
jeden může se účastnit na každých 9 chlapců. V to je počítán 
všechen dospělý personál. _ _

Usilujeme o to, aby alespoň malá skupina našich skautů jela 
jako celek a ne aby chlapci byli rozděleni po jednom do cizích 
kontingentů. Doufejme, že se to nějak podaří.

Snad se také podaří uspořádat pro naše skauty ze Švýcar tábor 
poblíže Jamboree, aby se mohli alespoň jako diváci několikráte 
na Jamboře podívat.


